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Κυρίες και Κύριοι,  

 

Κερδίζουµε το στοίχηµα. Αυτό που βάλαµε όλοι µαζί 

ξεκινώντας την προσπάθεια για την ολοκληρωµένη και βιώσιµη 

ανάπτυξη της Πίνδου. Η συνεδρίαση της 6ης Επιτροπής 

Παρακολούθησης του προγράµµατος ΠΙΝ∆ΟΣ, πραγµατοποιείται 

στο Καρπενήσι, την πρωτεύουσα του Νοµού Ευρυτανίας ο οποίος 

εντάχθηκε στο πρόγραµµα στην προηγούµενη συνεδρίαση της 

Επιτροπής. Καλωσορίζουµε την Ευρυτανία στο πρόγραµµά µας, 

στο οποίο είναι ήδη ενταγµένοι επτά Νοµοί - Άρτας, Γρεβενών, 

Ιωαννίνων, Καρδίτσας, Καστοριάς, Κοζάνης και Τρικάλων – και 

δεκάδες ∆ήµοι.  

 

Βάλαµε τον πήχυ ψηλά, αλλά όπως φαίνεται έχουµε κάθε 

λόγο να αισθανόµαστε δικαιωµένοι και υπερήφανοι. Οι στόχοι µας 

επιτυγχάνονται, το όραµα γίνεται πράξη. Οι βασικές υποδοµές 

αναβαθµίζονται, αναδεικνύεται η φυσική και πολιτιστική 

κληρονοµιά, ενθαρρύνεται η επιχειρηµατικότητα, η περιοχή 

αναπτύσσεται τουριστικά. ∆ίνεται νέα πνοή στον ορεινό όγκο της 

Πίνδου. Το πρόγραµµα Πίνδος αποτελεί την αδιαµφισβήτητη 
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απόδειξη πως εάν προσπαθήσουµε πραγµατικά, εάν δουλέψουµε 

όλοι µαζί, µπορούµε να επιτύχουµε πολλά.    

 

Η ανάπτυξη της Περιφέρειας, κεντρική επιλογή της πολιτικής 

µας από την πρώτη στιγµή που αναλάβαµε τη διακυβέρνηση του 

τόπου, γίνεται καθηµερινά πράξη. Το 80% των πόρων του Εθνικού 

Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ) για την προγραµµατική 

περίοδο 2007-2013 κατευθύνεται στην Περιφέρεια. Η Ελλάδα των 

δυο ταχυτήτων δεν ταιριάζει στη φιλοσοφία µας.  

 

Η ορεινή περιοχή της Πίνδου αλλάζει πρόσωπο. 

Αναδεικνύοντας τα συγκριτικά πλεονεκτήµατα που έχει, γυρίζουµε 

σελίδα στην αποµόνωση, την εγκατάλειψη και τη λησµονιά. 

Προχωράµε όλοι µαζί, τα νέα παιδιά κυρίως, µε αισιοδοξία και 

πίστη για ένα καλύτερο αύριο στον τόπο τους, στην ιδιαίτερη 

πατρίδα τους. Θέλουµε να δούµε ξανά τα χωριά µας γεµάτα 

παιδικές φωνές. Οραµατιζόµαστε τις περιοχές της Πίνδου µας 

γεµάτες ζωντάνια, δράση, σύγχρονες δραστηριότητες, µε σεβασµό 

πάντα στο φυσικό περιβάλλον και την πολιτιστική και ιστορική 

κληρονοµιά της τα στοιχεία που αναδεικνύουν την ιδιαιτερότητα 

της. 

 

Στοχεύουµε στη µακροχρόνια και ολόπλευρη ανάπτυξη. Οι 

προκλήσεις είναι πολλές, αλλά ούτε εφησυχάζουµε ούτε 

ολιγωρούµε. Ειδικά όσον αφορά το Πρόγραµµα «Πίνδος», 

αισθάνοµαι ιδιαίτερη χαρά, αισθάνοµαι περηφάνια γιατί µέσα σε 

σύντοµο χρονικό διάστηµα από τη σύλληψη της ιδέας ξεκίνησε η 

υλοποίησή του, η οποία συνεχίζεται µε εξίσου ικανοποιητικούς 

ρυθµούς. Με αµιγώς εθνικούς πόρους, διαφανείς, γρήγορες και 
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αποτελεσµατικές διαδικασίες, υλοποιείται ένα Ολοκληρωµένο 

Πρόγραµµα Ανάπτυξης. 

 

∆ουλεύουµε για τη διαµόρφωση συνθηκών βιώσιµης και 

αειφόρου ανάπτυξης του ορεινού όγκου, εφαρµόζοντας ένα 

εναλλακτικό µοντέλο ανάπτυξης. ∆ηµιουργούµε τις προϋποθέσεις 

για την οικονοµική ανασυγκρότηση και την ενεργοποίηση των 

τοπικών κοινωνιών. Να µείνουν οι άνθρωποι στον τόπο τους, να 

επιστρέψουν όσοι έφυγαν αναζητώντας µια καλύτερη τύχη στα 

µεγάλα αστικά κέντρα.  

Το Πρόγραµµα αναπτύσσεται σε τέσσερις Άξονες που 

αφορούν :  

 στη βελτίωση των βασικών υποδοµών και της 

ποιότητας της ζωής,  

 στην ενίσχυση του παραγωγικού περιβάλλοντος 

(εναλλακτικές µορφές τουρισµού, βιολογική γεωργία 

και κτηνοτροφία, τοπική παραγωγή, τυποποίηση, 

βιοτεχνία – οικοτεχνία),  

 στην ανάδειξη και αξιοποίηση της φυσικής και 

πολιτιστικής κληρονοµιάς και 

 στην αναβάθµιση του ανθρώπινου δυναµικού.  

 

Αξιοποιούµε τις υποδοµές και δηµιουργούµε νέες θέσεις 

εργασίας. Στηρίζουµε την επιχειρηµατικότητα, επιθυµούµε την 

ανάπτυξη της ιδιωτικής πρωτοβουλίας.  

 

Τα στοιχεία που πιστοποιούν την καλή πορεία του 

Προγράµµατος θα σας τα δώσει ο καλός φίλος και συνάδελφος 
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Γιάννης Παπαθανασίου ο οποίος πήρε στα άξια χέρια του τη 

σκυτάλη για τη συνέχιση της προσπάθειας. 

  

Αυτό που θέλω εγώ να επισηµάνω είναι πως ο δρόµος είναι 

ανηφορικός. Αλλά εµείς οι ορεσίβιοι ξέρουµε και από ανηφοριές 

και από δυσκολίες. Όλοι µαζί όµως µπορούµε να καταφέρουµε 

πολλά. Μακριά από στείρες αντιπαραθέσεις, αυτοσχεδιασµούς και 

ανέξοδες αποσπασµατικές πολιτικές.  

 

Σας καλώ όλους να εντείνουµε τις προσπάθειες για να 

κάνουµε πράξη το όραµά µας. Οι αποφάσεις που θα λάβουµε είναι 

ιδιαίτερης σηµασίας. Το αύριο περιµένει τα παιδιά µας και τα 

εγγόνια µας. Χρέος δικό µας να τους εξασφαλίσουµε  προοπτικές 

και  µέλλον ευηµερίας.    


